Тема. Птахи. Риси пристосованості до польоту.

Мета: навчальна: сформувати в учнів знання про походження птахів, зовнішню будову тіла, покриви, основні ознаки пристосування до польоту;

розвиваюча: розвивати уміння описувати, порівнювати, працювати з текстом підручника, відшукувати головне і формулювати висновки;

виховна: виховувати пізнавальний інтерес та любов «друзів менших».

Обладнання: таблиця «Зовнішня будова птаха», колекція пір’я, ілюстрації, опорні схеми.

Тип уроку : засвоєння нових знань.

Хід уроку

1. Організаційний етап

Привітання. Відмітка відсутніх. Налаштування класу на роботу.

Слово вчителя

В природі все буденне і святкове,

І дивне, і не звичне, і просте

Є сенс в листку, є сенс в пташиній мові

В усьому, що зів’яло і цвіте….

2. Актуалізація опорних знань
Вправа « Хто ти?»

( в парах, за описом відгадати тварину)

Вправа « Снігова куля»
( один учень слово, інший речення, третій складає питання, що стосується поняття)

Вправа « Сходинки»

( біля дошки прикріплюють одна за одною ознаки пристосувань рептилій до суходолу)
3. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності 
Слово вчителя
- Де тільки ми  не зустрічаємо птахів! Справді, птахи живуть скрізь. Ми зустрічаємо їх в усіх ландшафтах, в усіх країнах. Вони не бояться ані жарких екваторіальних районів, ані холодних полярних областей. Птахи — прекрасні створіння. Тим більше, вони завжди поряд з нами: ховаються й гніздяться на наших будинках, живляться в наших садах. Їх легко знайти і за ними цікаво спостерігати. Нас приваблюють їхня повсюдна присутність, забарвлення, розумова діяльність, часом безцеремонні манери. Погодьтеся, що їх легко любити.

Пригадайте вислів: «Людина створена для щастя, як птах для польоту».
            Проблемне питання: Які пристосування виникли у птахів до середовища
існування? Завдяки чому птахи можуть жити  в різних куточках планети?  


. На це запитання ми зможемо відповісти, коли вивчимо тему «Птахи».  




Запитання учням:

· Навіщо вивчати птахів? 
· Чому птахи літають?

На четвертый день творенья




Птиц Господь создал.




Каждой особи пернатой

 


Чудо - крылья дал.





Переливы нежных красок, 





Над землей полет.





Птица дивным совершенством





Радость нам несет.




На уроках мы узнаем




Как они живут,




Как питаются, летают,




Песенки поют.
4. Повідомлення теми і завдань уроку

5. Виклад нового матеріалу

1.Загальна характеристика класу

Метод : розповідь, демонстрування
       На Землі в сучасній фауні налічується близько 8,6 тис. птахів. За своєю будовою птахи дуже схожі на плазунів і є прогресивною гілкою, еволюція якої йшла по шляху пристосування до польоту. Птахи — двоногі вищі тварини, передні кінцівки яких перетворились на крила, тіло вкрите пір'ям, температура тіла стала й висока. 

        Еволюція птахів почалася, згідно з традиційними уявленнями, в юрському періоді. Згідно з цією версією, найдревнішим з відомих видів птахів вважається археоптерикс (Archaeopteryx lithographica), в перекладі із грецької «давнє крило».Його рештки були знайдені у Баварії 1861 році, вчені віднесли б його до плазунів якби не відбитки пір’я.(демонстрування фото)
Завдання для учнів:

- Які відмінні ознаки спостерігаєте між двома представниками царства Ттварини?
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2. Клас розбивається на групи (по варіантах )
1. Робота в творчих группах 
Запитання для 1 варіанту( п1. ст..84)

· На які відділи поділене тіло птаха?

· Чим характерні очі?

· Як побудований дзьоб?

· Чи в усіх птахів дзьоби однакові?

· Які функції виконують кінцівки птаха?

· Яке пристосувальне значення мають пальці на ногах?

·       Запитання для 2 варіанту ( п 2.ст.85)

· Що таке пір’я?

· З чого складається пірїна?

( показати біля дошки)
· Які бувають пера?

[image: image11.emf] 

( скласти схему) 
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к онтурне  
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к онтурне  
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· Яку функції виконують махові пера?

· Яку функцію виконують стернові пера?

· Яку функцію виконують покривні пера?

  Розповідь вчителя:
Це цікаво!

•
«Найрозумніший» птах — горобець. На 100 г маси цього птаха припадає 4,37 г мозку (скажімо, у коня — 0,10 г/кг, а в крокодила — 0,007 г/кг).

•
Найшвидше скорочується серце канарки — 1000 скорочень за хвилину (для порівняння, у людини — 75).
Птахи теплокровні тварини. Зменшена вага тіла, за рахунок порожнистих кісток у скелеті; грудина має плаский виріст –кіль, а кістки стопи зрослися і утворюють довгу кістку – цівку.

6. Закріплення набутих знань
Вправа «Незакінчене речення»
1. Тіло птахів поділене на відділи: ________, _________,________і_______2.Передні кінцівки у птахів__________, майже позбавлена_________, тільки в основі хвоста є_______залоза. 3. Тіло вкрите_______4.У птахів виділяють такі типи пір’я ____, ____,______5.У зв’язку із сезонними змінами у них періодично відбувається зміна оперення_______.
Вправа «Вивернутий кросворд»
( Учні складають питання до відповідей, які в комірках)
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Вправа «Коло ідей»

( учні вибирають питання із переліку і стверджують свої думки)

· Покривне пір’я на тілі птаха розташовано черепицеподібно. Яке значення має таке компактне розташування пір’я.

· У птахів наступає такий період  в житті – линька, вони не можуть піднятися в повітря, втрачаючи здатність до польоту. Як ви гадаєте чому?

· Шкіра у птахів суха. Все ж птахи змазують пір’я. Чим? Яке значення має « промаслення» пір’я, особливо для водоплавних?
· Яке значення для птахів має рухлива шкіра, обтічна форма тіла, пір’яний покрив?     
7. Розширення і поглиблення інформації
Замалювати в зошит «Будову контурного пера» і підписати її складові.
8.  Підбиття підсумків уроку

Технологія «Незакінчені речення»

Учні працюють з відкритими реченнями, наприклад:

— На сьогоднішньому уроці для мене найважливішим відкриттям було…

— Урок важливий, тому що…

— Мені сподобалося…

— Мені не сподобалося…

- Від наступного уроку я чекаю…
9. Повідомлення домашнього завдання

Опрацювати параграф 20, запитання 1-4, повідомлення про турботу потомства у зозулі,ластівки, журавля.
- Покривне пір’я на тілі птаха розташовано черепицеподібно. Яке значення має таке компактне розташування пір’я.

· У птахів наступає такий період  в житті – линька, вони не можуть піднятися в повітря, втрачаючи здатність до польоту. Як ви гадаєте чому?

· Шкіра у птахів суха. Все ж птахи змазують пір’я. Чим? Яке значення має « промаслення» пір’я, особливо для водоплавних?

· Яке значення для птахів має рухлива шкіра, обтічна форма тіла, пір’яний покрив?                

:

- Які відмінні ознаки спостерігаєте між двома представниками царства Ттварини?
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Завдання для учнів:

- Які відмінні ознаки спостерігаєте між двома представниками царства Ттварини?
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Завдання для учнів:

- Які відмінні ознаки спостерігаєте між двома представниками царства Ттварини?
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